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Conséquences des crises géopolitiques sur le transport aérien civil
Question écrite n° 14954

Texte de la question

M. Sébastien Huyghe attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur les
conséquences des crises géopolitiques, notamment au Moyen-Orient, sur le transport aérien civil et la situation
des ressortissants français à l'étranger. Les tensions et conflits dans cette région entraînent régulièrement des
fermetures d'espaces aériens, des déroutements et des annulations de vols. Ces perturbations affectent
directement de nombreux voyageurs français, parfois bloqués à l'étranger pendant plusieurs jours, voire
contraints de trouver en urgence des solutions alternatives de retour. Dans ce contexte, de nombreux
témoignages font état d'une hausse très significative du prix des billets d'avion sur les trajets de retour vers la
France, atteignant parfois plusieurs fois le tarif habituellement pratiqué. Ces augmentations, intervenant dans
des situations d'urgence et de vulnérabilité pour les voyageurs concernés, suscitent de fortes interrogations
quant aux pratiques tarifaires de certaines compagnies aériennes. Par ailleurs, les dispositifs publics de
rapatriement ou d'assistance, bien que mobilisés, apparaissent parfois insuffisants ou tardifs au regard de
l'urgence des situations individuelles, laissant aux voyageurs la charge financière de leur retour. Il lui demande
donc quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour mieux encadrer les pratiques tarifaires des
compagnies aériennes en période de crise internationale et si des mécanismes spécifiques peuvent être
envisagés afin de garantir un accès à des tarifs raisonnables pour les ressortissants français contraints de
rentrer en urgence.

Données clés

Auteur : M. Sébastien Huyghe
Circonscription : Nord (5e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 14954
Rubrique : Transports aériens
Ministère interrogé :  Europe et affaires étrangères 
Ministère attributaire :  Europe et affaires étrangères 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 38765 mai 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14954
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267200
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873662
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873662
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202618.pdf

